



■收割机将稻谷卸在农用车上。

# 水稻丰收 村民们高兴得合不拢嘴

正定县曲阳桥镇周家庄村擦亮“鱼米之乡”的牌子

□文/本报记者 崔虹 图/本报记者 张海强

稻谷黄，秋收忙。昨天，素有正定“鱼米之乡”美誉的正定县曲阳桥镇周家庄村 100 多亩水稻丰收了，遍地金黄。收割机不断往返，机器的轰鸣声应和着此起彼伏的稻浪，奏出丰收的“乐曲”。

捧着沉甸甸的稻穗，望着一眼看不到边的稻田，周家庄村村民康利梅脸上露出了灿烂的笑容。“今年是我种植水稻的第 4 年，共有长粒香 629 和曹妃红两个品种，每亩地能有七八千元的收入，是种植普通农作物的 3—4 倍。”康利梅笑着说，明年，她在扩大种植面积、增加水稻品种的同时，还想引进稻田蟹，以增加产业附加值。

据介绍，历史上，曲阳桥镇因紧邻河道，是远近闻名的“鱼米之乡”，家家打鱼、种稻。后因自然条件变化，河道干涸、地下水水位下降，1999 年之后便不再种稻。随着滹沱河生态修复工程、关闭南水北调受水区范围内 145 眼自备井、生态补水等采取的一系列措施，当地的地下水水位得以不断回升。2019 年，周家庄重新种起了水稻。“经过村‘两委’研究和专家考证，我们村还是比较适合种水稻的。”周家庄村党支部书记张宁宁说。今年，该村共种植了 100 多亩水稻，亩产大约在 1250 斤到 1300 斤，而且品质高、口感好。张宁宁告诉记者，周家庄村之所以恢复种植水稻，就是要擦亮昔日“鱼米之乡”的牌子，助力乡村振兴，让群众增收致富。“下一步，我们将发展高效农业、设施农业，坚持农业现代化建设，促进农民增收，为乡村振兴打下良好的基础。”张宁宁说。



■金灿灿的水稻，颗粒饱满。



■丰收的喜悦写在了农民的脸上。



■收割机正在收割水稻。



## 今日出镜

水稻喜获丰收的正定县曲阳桥镇周家庄村村民

## 采访动机

周家庄村种植的 100 多亩水稻喜获丰收，村民们高兴得合不拢嘴。

投稿邮箱:375020903@qq.com  
热线电话:88629179

## 工行石家庄栾城支行组织开展读书月活动

近日，为进一步丰富员工的精神文化生活，营造爱读书、勤读书、善读书的浓厚氛围，工行石家庄栾城支行开展了读书月活动，打造“书香工行”，推进党史学习教育常态化。

该行推荐书目的视角从宏观到微观，都是值得细细品读的好书。鼓励员工采取纸质阅读与电子阅读相结合的方式，方便学习；利用闲暇时间随时随地阅读、充电。借助党的文献及微信公众号线上学习阅读软件，让阅读方式多样化、

获取渠道多样化。召开青年员工会，互相交流读书心得。通过探讨书中的内容与实践结合进行思想的交流；从不同的站位、不同的角度进行分享。不仅提高员工读书的兴趣，对内容的深刻理解，也增强员工自信，提高思维、演讲和表达的能力。

通过读书月活动，该行上下形成“勤奋学习、学以致用”的良好学习风气，营造了“读书好、好读书、读好书”的浓厚学习氛围。

(王亚文)